

№ 137 (2921) ПЯТНИЦА 13 НОЯБРЯ 1942 года

Городецкая ПРАВДА

ОРГАН ГОРОДЕЦКОГО РАЙКОМА ВКП(б) И РАЙСОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

Работники животноводства! Вашим лучшим ответом на доклад товарища Сталина будет еще более напряженная работа по увеличению поголовья скота и повышению его продуктивности.

РЕЗКО ПОДНЯТЬ ПРОДУКТИВНОСТЬ ЖИВОТНОВОДСТВА

Завтра открывается районное совещание животноводов, посвященное итогам работы по животноводству за год.

1942 год, несмотря на трудности военного времени, был годом дальнейшего подъема общественного животноводства в нашем районе.

Правильно понимая огромную роль животноводства в сельском хозяйстве, его влияние на повышение урожайности полей ряд колхозов района обзавелись большим стадом скота.

Ряд передовых работников животноводства ознаменовали военный 1942 год выдающимися успехами в своей работе.

Было бы, однако, несправильной ошибкой успокаиваться достигнутыми успехами.

новодстве района. А недостатки в этой отрасли хозяйства у нас имеются еще серьезные.

До сих пор 8 колхозов, скрываясь за среднерайонными показателями, не выполнили план развития животноводства по крупному рогатому скоту.

Резкой критике на совещании, за беспечное отношение к животноводству, должны быть подвергнуты руководители, работники ферм колхозов.

В колхозе «По ленинскому пути» на 100 га пашни имеется всего лишь 5 голов крупного рогатого скота.

Центральное место на совещании должен занять вопрос о резком повышении продуктивности общественного животноводства.

Исключительное внимание, должно быть обращено на подготовку скота к стойловому содержанию.

Товарищи животноводы! Шире соревнование за рост поголовья скота, за высокую продуктивность его.

Доклад вождя вдохновляет на новые подвиги

Трудящиеся района, воодушевленные докладом любимого вождя товарища Сталина, еще более усиливают помощь фронту.

Будем в труде, как в бою

С огромным интересом изучает доклад тов. Сталина, посвященный 25-й годовщине Великой Октябрьской социалистической революции, коллектив механического завода.

— Свой долг перед фронтом мы выполним, будем с каждым днем давать все больше продукции — единодушно заявляют рабочие в ответ на доклад товарища Сталина.

На заводе с новой силой развернулось социалистическое соревнование за усиление помощи фронту.

Быть в труде, как в бою — эту задачу поставил перед собой коллектив токарного цеха и успешно разрешает ее.

Самоотверженным трудом отвечает на доклад товарища Сталина молодежь Комсомолец тов. Овчинников 11 ноября выполнил задание на 300 проц.

С. НАБОЙЩИКОВ. Председатель вакомы механического завода.

Мощный трудовой подъем

Как только были получены газеты с текстом доклада товарища Сталина, во все цехи судовой верфи пришли агитаторы.

Многие рабочие слушали исторический доклад Народного Комиссара Обороны по радио, но и сейчас они с исключительным интересом вновь ловят каждое слово агитатора.

Когда агитаторы закончили чтение доклада в цехах стихийно возникали митинги.

— Товарищ Сталин в своем докладе сказал, что промышленность нашей страны работает удовлетворительно.

Среди команды нашего судна нет ни одного, кто бы незнакомился с текстом доклада товарища Сталина.

Наше судно сейчас встало на ремонт. В навигацию мы поработали не плохо, не только выполнили план, но и сэкономили стране горючее.

ОТ СОВЕТСКОГО ИНФОРМБЮРО

УТРЕННЕЕ СООБЩЕНИЕ 12 НОЯБРЯ

В течение ночи на 12 ноября наши войска вели бои с противником в районе Сталинграда.

В районе Сталинграда наши войска отражали атаки противника. В заводской части города отбиты атаки противника, пытавшегося вклиниться в нашу оборону.

Северо-западнее Сталинграда 2 батальона пехоты противника атаковали наши позиции в одном населенном пункте.

Юго-восточнее Нальчика 2 батальона немецкой пехоты при поддержке танков пытались с фланга опрокинуть нашу часть.

более лучших показателей. На другой день против фамилии тов. Кудряшовой на доске показателей значилась цифра — 253 проц.

— Я слушал доклад товарища Сталина по радио и тогда же решил вдвое увеличить производительность труда.

Стахановскими делами отвечают на доклад вождя и рабочие других цехов.

М. УШАКОВА. Зав. агитпунктом судовой верфи.

Будет так, как сказал товарищ Сталин

чтобы помочь Красной Армии скорее нанести смертельный удар врагу.

Наше судно сейчас встало на ремонт. В навигацию мы поработали не плохо, не только выполнили план, но и сэкономили стране горючее.

Н. ЛЕБЕДЕВ. Машинщик парохода «Сура».

К районному совещанию животноводов БОЛЬШЕ ХОЗЯЙСКОЙ ЗАБОТЫ О КОЛХОЗНОМ ЖИВОТНОВОДСТВЕ

ПЕРЕДОВАЯ КОНЕФЕРМА

Много добрых и крепких копей выращено за последние годы на конеферме колхоза им. Тимирязева. Только за три года конеферма дала колхозу 236.030 рублей дохода. Десятки превосходных кавалерийских лошадей дал колхоз Красной Армии.

Сейчас на конеферме насчитывается 3 полнокровных жеребца производителя, 35 конематок. При ферме организован пункт искусственного осеменения, на котором за 2 последних года осеменено 164 конематки. Жеребцы «Вихрь» и «Историк» стали родоначальниками целой линии отборных племенных лошадей.

Колхозные конюхи по-хозяйски ухаживают за лошадьми, заботливо выращивают жеребят. Когда коварный враг напал на нашу родину и конюхи были призваны в армию, правление

колхоза выделило женщины на эту работу. Они сейчас умело заменяют ушедших на фронт. Колхозницы гг. Новожижарева и Клевова стали сейчас заправскими конюхами. Лошади закрепленные за ними по праву считаются лучшими на ферме.

При конеферме имеется хорошо устроенная беговая дорожка, на которой ежедневно под руководством опытного тренера т. Славина Н. проводится тренировка рысаков фермы.

Коневодческая ферма с каждым годом крепнет, пополняется полноценными матками. Считая своим долгом сдавать государству и Красной Армии только хорошо упитанных, выносливых лошадей, колхозные конюхи подготовили сытую и теплую зимовку лошадям.

ЩЕГОЛЕВ.

Зоотехник района.

Отмахнулись от животноводства

Печальные уроки прошлого года, когда вследствие плохой организации зимовки был допущен большой падеж молодняка, руководители колхоза «Красный луч» не учли. Наступающую зиму здесь и в этом году встречают совсем неподготовленными. Конные дворы, свинарник, телятник, овчарник, помещение МТФ неотремонтированы и неутеплены.

Не проявляют здесь должной заботы и о кормах. Корма валяются в разных местах, до сих пор не учтены и не переданы заведующему фермами. Скошенная еще в августе рожь своевременно не была убрана с поля, проросла и сгнила. Сгноили здесь также 2 тонны колоколь-

ца. Но это, к сожалению, ничуть не беспокоит беспечного председателя колхоза тов. Павлычеву, которая, видимо, о зиме забыла. Она не хочет понять, что в военное время дорог каждый килограмм корма, не сознает своей ответственности за выполнение решения исполкома областного Совета депутатов трудящихся и бюро обкома ВКП(б) «О мерах по обеспечению кормами, помещениями и водопоями скота для зимовки».

Позволительно спросить, когда прокурор т. Кондрашев по-настоящему заинтересуется этим вопросом и привлечет виновных к ответственности?

Е. КОРОБЕЙНИКОВА
Зоотехник Бригадского зооветучастка.

ПО-ФРОНТОВОМУ

Работники животноводства промколхоза им. Калинина, Коньковского сельсовета включились в соревнование на лучшую подготовку зимовки скоту и по фронтовому выполняют эту работу. Сейчас в колхозе полным ходом идет утепление стойл, исправлены рамы, застеклены окна. Помещение овчарни и курятника обрты землей. Исключи-

тельно добросовестно готовят зимовку скоту колхозники гг. Сыроткин Е. С. и Белов Е. Г.

Среди работников ферм широко развернулось соревнование за повышение продуктивности скота. Особенно хорошо работают доярки гг. Разгулова М., Белова М., телятница Белова У., птичница Разгулова А. и другие.

П. СКВОРЦОВ.



По 27 поросят от каждой свиноматки получила и сохраняла в живых в этом году свиньярка промколхоза «Красный судостроитель» Мария Морохова. За стахановский труд она получила в личное пользование, в порядке дополнительной оплаты 17 поросят.

В этом году свиноматка т. Морохова обязалась получить и сохранить от каждой свиноматки по 28 поросят. За 9 месяцев текущего года она получила от каждой свиноматки уже по 19 поросят.

На снимке: свиноматка Мария Морохова.

СКОТУ БУДЕТ ТЕПЛО И СЫТНО

Животноводы нашего колхоза немало потрудились, создавая скоту теплую и сытую зимовку. К ней мы подготовились хорошо. Зимой скот проведет в теплых помещениях. Все скотные дворы, телятник, свинарник, овчарня отремонтированы и утеплены. Кормами скот тоже обеспечен.

Государственный план развития общественного животноводства перевыполнен по всем показателям. Повысилась и продуктивность скота. Это дало нам возможность досрочно рассчитаться с государством по поставкам животноводческих продуктов. Сейчас мы уже сдаем на заготовительные пункты мясо, молоко в счет 1943 года.

С мыслью о фронте, о помощи красным воинам наши животноводы борются за повышение продуктивности колхозного скота, за увеличение производства мяса, масла, молока, шерсти.

И. КОЛЕСОВ.
Зав. фермой колхоза «Красный земледелец» Аржановского сельсовета.

Советы агронома

Тепловодная мочка льна

В нынешнем году я поставил перед собой задачу разрешить вопрос применения тепловодной мочки льна в колхозных условиях, используя для подогрева воды топливными газами впаде возможен. Для получения их можно использовать льняную костру, которая сейчас в колхозах не используется.

Температурный режим в бассейне во всех его точках при помощи специально устроенного диффузора удерживается на одном уровне. Это имеет огромное значение. Система топки с дымопроводами и устроенным в печи аккумулятором, позволяет регулировать температуру мочильной жидкости с точностью до одного гра-

дуса. Температуру мочильной жидкости можно доводить до 40 градусов тепла.

Предлагаемый опыт тепловодной мочки льна может дать экономии в затрате рабочей силы на 15 процентов, умочка тресты снизится до 2 процентов, выход длинного волокна повысится на 3 процента, качество волокна повысится на 5 номеров.

Проводя этот опыт, колхоз им. Тимирязева высказал свое намерение в 1943 г. перейти от опытов к широкому применению, в полном объеме, подготовки тресты через тепловодную мочку льносоломки.

Н. ЛЕДНЕВ
Агроном обко.

Стахановские показатели

В августе и сентябре за хорошую работу коллектив артели им. 21 годовщины Октября получил денежные премии облисполкома. Включившись в предоктябрьское социалистическое соревнование, мы твердо решили добиться еще лучших успехов и с честью выполнили взятые обязательства. План октября выполнен артелью на 259,7 проц.

Особенно высоких показателей добились работницы белошвейного производства смены тов. Клепной А. З. Эта смена обязалась выполнить октябрьское задание на 200 проц. фактически выполнила на 469 проц. Подлинно стахановских показателей достигли белошвейки гг. Курочкина В., Калини-

на З., Кузнецова Е., Субботина Н. и другие. Значительно перевыполнила взятые обязательства и смена тов. Милениной А. Вместо 200 проц. по обязательству смена выполнила октябрьскую программу на 307 проц.

Не так давно, наша артель освоила выпуск ряда новых видов продукции: вязку сетей, производство веревок и другие. Работницы сетевязального производства также добились значительных успехов. Этот цех под руководством тов. Барышниковой выполнил октябрьское задание на 295 проц. Высоких показателей здесь достигли гг. Теленкова А. и Заварыгина М.

Н. ОХЛОПКОВА.

Зав. производством артели имени 21 годовщины Октября.

В исполкоме райсовета

Итоги соревнования сельсоветов за октябрь

Исполком районного Совета депутатов трудящихся рассмотрел итоги социалистического соревнования сельских советов за октябрь. Лучших показателей в октябре достигли сельские Советы: Пестовский (председатель т. Бутин), 1-й Кумохинский (т. Цветкова), М-Песочинский (т. Махалов), Ереминский (т. Щербак), Мошковский (т. Ваганов), Чуцелихинский (т. Корсунов) и Букинский (т. Пахомов).

Значительно улучшили свою работу сельские Советы: В-Суходольский (т. Киселев), Я-чист-

новский (т. Колчин), Вяловский (т. Сидорова), Гурьевский (т. Орлов).

Попрежнему плохо выполняли взятые обязательства сельсоветы: Митрофановский, Долгушинский, Аржановский.

Исполком райсовета выдвинул перед исполкомом облсовета кандидатами на премирование: Пестовский, Ереминский, М-Песочинский, 1-й Кумохинский, Мошковский, Чуцелихинский и Букинский сельсоветы, выполнившие полностью взятые обязательства.

Приказ № 1

Городского штаба местной противовоздушной обороны г. Городец

В связи с тем, что за последнее время участились случаи нарушения светомаскировки в городе отдельными гражданами, руководителями учреждений и предприятий **приказываю:**

1. С наступлением темноты все внутреннее освещение учреждений, мест общественного пользования, жилых домов и предприятий, а также производственные огни замаскировать от наблюдения с воздуха, не допуская никакого просвечивания в окнах.

2. Все наружное освещение дворов и ходовые огни городского транспорта сократить и замаскировать.

Усилить оборонную работу на селе

Сейчас, когда советский народ ведет ожесточенные бои с немецко-фашистскими захватчиками в тылу, должна идти напряженная подготовка новых и новых боевых резервов.

К сожалению, в большинстве колхозов района оборонно-массовая работа находится на низком уровне. Крайне недостаточно работает райсовет Осоавиахима. Председателя райсовета т. Охотникова, например, ничуть не беспокоит, что в колхозах: «Красный земледелец», Аржановского сельсовета, «Путь к социализму», им. Кирова, 1-го Кумохинского сельсовета, за последнее время не подготовлено ни одного значителя ПВХО. Много времени т. Охотников проводит в своем кабинете, а на местах, в колхозах бывает очень редко.

А. ПАСКЕВИЧ.

3 ноября 1942 года

3. Во всех предприятиях, учреждениях, лечебных заведениях, общежитиях и местах общественного пользования установить круглосуточное дежурство ответственных лиц по местной противовоздушной обороне.

4. Начальнику милиции усилить наблюдение за выполнением настоящего приказа и ко всем нарушителям светомаскировки принимать административные меры взыскания по законам военного времени.

Начальник городского штаба местной противовоздушной обороны — И. МАРТЕМЬЯНИЧЕВ.

Ответственный редактор

А. М. БЕЛОВ.

КИНО-ТЕАТР

13 ноября
звуковой художественный кинофильм

„ГОРНЯКИ“

в 6 частях

Сверх программы

кино-журнал

Начало сеансов в 7

и 9 часов вечера.

Касса с 5 часов вечера.

АДМИНИСТРАЦИЯ.

ГОРОДЕЦКИЙ РАЙВОЕНКОМ

доводит до сведения всех семей начсостава, получающих денежное довольствие в Городецком райвоенкомате что

ВЫПЛАТА ДЕНЕГ

ПО АТТЕСТАТАМ,

начиная с ноября месяца 1942

года, будет производиться ежемесячно с 15 по 20 число

включительно.

РАЙВОЕНКОМАТ.